

2024年12月16日 星期一
编辑:陈谊 版式:林敏华 校对:李文淦

国家医保局印发《麻醉类医疗服务价格项目立项指南(试行)》

规范麻醉价格项目 提高手术安全性

从麻沸散到深低温麻醉,对大多数人来说,手术过程中的麻醉是个神秘又熟悉的环节。它不仅能够确保患者在手术过程中无痛安全,还能为医生提供良好的操作环境,提高手术成功率,在手术、疼痛管理、急救复苏等多个医疗环节中发挥着不可替代的作用。

近日,国家医疗保障局正式印发《麻醉类医疗服务价格项目立项指南(试行)》(以下简称《指南》),整合规范麻醉类医疗服务价格项目,助力安全手术诊疗。

麻醉类立项指南根据作用范围将现行价格项目分为局部麻醉、全身麻醉、镇静镇痛等类别,并在具体类别下根据具体操作设立项目,使麻醉价格项目更加规范,确

保临床需求得到充分满足,也便于将来更多新的麻醉技术进入临床应用。

在过去的定价体系中,由于麻醉项目和监测项目是分开收费的,往往会根据监测设备频繁新增监测项目,变相造成麻醉监测费用居高不下。《指南》将监测纳入麻醉类项目的价格构成和成本核算范围,体现了监测资源的消耗。考虑到患者麻醉监测需求主要与患者病情危重程度密切相关,危重患者、儿童、老年人在实施麻醉时意外情况发生率更高,需要提供更多监测。为充分体现服务产出导向,在麻醉项目中,为危重患者、儿童、老年人设立加收项,保障“一老一小”患者的手术安全。

随着医疗技术的不断发展,越来越多的麻醉新技术被应用在临上,麻醉类立项指南紧跟时代步伐,新设价格项目,体现创新技术临床价值。例如,“深低温停循环麻醉”,《指南》将其单独立项,既体现了高难度麻醉技术价值,又保障了高危患者手术的安全。

《指南》中,在规定麻醉类项目以“次”为计价单位的同时,考虑到需要“椎管内麻醉”“全身麻醉”“支气管内麻醉”等麻醉支持的手术一般耗时较长,又明确此类麻醉项目以两小时为基础计算价格,超出时间可适当加收。同时,明确麻醉时长计算含麻醉监护室复苏阶段,既满足绝大多数临床手术的需求,又避免长时间手术麻醉效果受时间

限制,让患者能够更加清晰直观地了解收费情况。

《指南》的印发,将进一步推动医疗机构有效弥补在麻醉方面的不足和短板,助力麻醉学科发展,激励医疗机构通过提供专业性、针对性医疗服务获得增量性收入,持续优化医疗机构收入结构。

(央视网)



点赞

湖南一大学生 捐赠侵华日军史料

新华社电 “感谢这位大学生的细心和担当”“731部队罪行不可磨灭”“勿忘国耻”……15日,湖南“00后”大学生米青东为侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)罪证陈列馆捐赠相关文物的消息,在多个社交媒体平台收获好评。

据了解,米青东是南华大学公共卫生学院卫生检验与检疫专业大三学生,平常喜欢研究文物。11月6日,他在二手市场购得一件老式布夹包,打开发现里面的纸张上有“泰安镇”“克山病”等字样及日语假名。结合自己学过的流行病学知识,他认为这可能是一份侵华日军在东北地区的流行病学调查报告,于是立即联系侵华日军第七三一部队罪证陈列馆,并希望能交予文保单位整理研究。

11月8日,米青东与该馆工作

人员高玉宝取得联系。11日,该馆收到这份史料后进行专业鉴定,初步认定这是关于“大赉县流行病学调查报告”残件,可能与侵华日军进行的细菌战有关。其中“大赉县”原隶属于黑龙江省,今属吉林省大安市,731部队曾在此地实施细菌战。

12月11日,该馆为米青东颁发一份捐赠证书,并表示会将其作为藏品进行研究。

“我们为米同学点赞,他具有一定专业知识,具有很强的敏锐性,更重要的是作为一名“00后”,对历史非常关注,体现出很强的社会责任感,为相关研究提供了新的佐证。”高玉宝说,这一事件受到网络关注,也为社会捐赠做出榜样,将鼓励更多人重视历史文化,为发现文物、档案、史料线索贡献力量。

“731部队的罪行极其残暴且不可饶恕。”高玉宝说,除了其本部所在地哈尔滨,731部队曾在吉林、湖南、浙江等地发动细菌战,造成大量平民死亡或感染。

“正值冰雪季,我们欢迎米同学和更多社会人士来哈尔滨,特别是到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆参观,走进这段历史,探寻背后真相。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说,永不忘却是最好的告慰,努力奋斗是最好的怀念。

(杨思琪)



米青东为侵华日军第七三一部队罪证陈列馆捐赠的布夹包 (新华社发)

《电视机通用遥控技术要求和测量方法》正式发布 推进“一个遥控器看电视”



新华社电 记者从国家广播电视台获悉,团体标准《电视机通用遥控技术要求和测量方法》于日前正式发布。该标准规定了电视机通用遥控技术的要求和测量方法,适用于电视机及配发的通用遥控器的开发、生产、应用和测量。

据悉,这项标准由国家广播电视台广播电视规划院同中国电子技术标准化研究院、多家电视机厂商以及遥控器方案商共同起草编制。它与广电总局今年10月发布的《机顶盒通

用遥控技术要求和测量方法》行业标准一起,为消费者实现“一个遥控器看电视”提供全方位技术标准保障,将有效解决困扰消费者的“遥控器多、操作复杂”问题。

记者了解到,今年以来,广电总局聚焦解决人民群众关切,全力推进电视操作复杂治理工作,一体化推进通用遥控器研发和标准制定工作。目前,通用遥控器研发已全面完成,2025年将启动应用推广。

(王鹏)